

Otázka pro politické kluby

■ V současnosti se projednává nárok na udělení čestného občanství pro Ing. Pavla Nováka (in memoriam), vůdčí osobnost listopadu '89 v Jihlavě.

Kdo by si z vašeho pohledu zasloužil čestné občanství a proč?

Novák byl významná osobnost



Petr Paul
SPD

Ač nejsem příznivcem udělování podobných poct, jakými je i čestné občanství, přesto jsem dal hlas tak významné osobnosti politického života ve městě i na celostátní úrovni, jakou byl Ing. Pavel Novák.

Pro své postoje a názory si prošel opravdu nelehkým obdobím perzekucí od roku 1968 až do Listopadu 1989.

Byl v Jihlavě předsedou KAN, došlo k jeho trestnímu stíhání z politických důvodů a dokonce k nepodmíněnému odsouzení pro jeho angažovanost v období tzv. normalizace.

Po Listopadu 1989 byl Ing. Pavel Novák předákem OF a krátce poté se stal předsedou okresního úřadu. Za ČSSD byl zvolen poslancem a zároveň členem předsednictva ČSSD. Spolu s Milošem Zemanem se ucházel o post předsedy ČSSD. Ve vnitrostranických tahanicích nakonec Miloši Zemanovi ustoupil, a tak vykonával funkci 1. místopředsedy ČSSD. V polovině 90. let z vrcholné politiky ze zdravotních důvodů odešel.

Byl člověkem čestným, uznalým a zásadovým. Za jeho celoživotní postoje a společenskou angažovanost mu udělení čestného občanství města Jihlavy právem náleží.

Cenu In memoriam, ale klidně i aktuálně



Josef Kodet
KDU-ČSL

Čestné občanství in memoriam by si podle mě zasloužil André Spitzer, který do posledních chvil svého života usiloval o zachování památky na jihlavskou židovskou komunitu. Jeho vzpomínky a otevřenost byly velkou motivací pro mnoho studentů a badatelů. Má tak nepochybně velký podíl na tom, že máme

dějiny této komunity zpracovány, a to ve skutečně ojedinělé míře i v rámci republiky. Neměli bychom však zapomenout ani na mimořádné počiny našich současníků. Zřejmě jen obtížně bychom hledali žijícího člověka, který vyzdvihl a stále pozvedá význam Jihlavy v zahraničí, v rámci naší země i v očích nás Jihlaváků více než ředitel Mezinárodního festivalu dokumentárních filmů Marek Hovorka.

Tipy politiků:

■ **Pavel Novák (1943-1997)** - předlistopadový disident z Jihlavy, po sametové revoluci politik a 1. místopředseda ČSSD a československý poslanec Sněmovny národů Federálního shromáždění.

■ **André Spitzer (1926-2012)** - poslední člen předválečné jihlavské židovské komunity, již nacisté téměř vyhladili. Usiloval o zachování památky na židovskou komunitu a své utrpení za 2. světové války se snažil přiblížit také mladším ročníkům svým vyprávěním ve školách.

■ **Jaroslav Pitner (1926-2009)** - československý trenér ledního hokeje a hokejový brankář. Byl trenérem československého národního hokejového mužstva a klubu Dukla Jihlava. S jihlavskou Duklou vybojoval osm titulů mistra republiky.

■ **Marek Hovorka (1980)** - ředitel Mezinárodního festivalu dokumentárních filmů. Byl pouze sedmnáctiletým gymnazistou, když MFDF Ji.hlava založil. Díky této akci se Jihlava dostala lidem do povědomí po celé Evropě. V roce 2021 se uskutečnil již 20. ročník.

Ostatní politické kluby nedodaly odpověď do uzávěrky.
Kdo by si podle Vás v Jihlavě zasloužil čestné občanství?
Píšte nám na e-mail:
dawidowicz@jihlavske-listy.cz

Kdokoliv z nás může být čestným občanem



Eva Decroix
ODS

Čestným občanem je pro mne takový občan, který v historii svého města zanechal stopu o něco hlubší a výraznější než my ostatní, obyčejní a snad i dobří občané. Počin či snahu, na které se nezapomíná, které zůstávají a ze kterých čerpáme.

Většinou je to ale někdo, kdo vůbec neusiloval o uznání či zásluhy, ale následoval svůj sen, své přesvědčení. A šel si za ním tak tvrdě a pracovitě, že dosáhl mimořádného úspěchu - pro sebe i své město. Vidím okolo sebe mnoho adeptů na toto ocenění. Často mimo záře reflektorů a potlesk veřejnosti. Čestným občanem může být kdokoliv z nás! Není to ocenění pro VIP lidi, ale pro obyčejné občany města, kteří udělali neobyčejné činy. A neobyčejné počiny začínají obyčejnou prací, přáním a vizí. Jihlava o čestné občany nouzi nemá a mít nebude... s medailí či bez medaile.

Ocenění nejen pro osobnosti z politiky



Pavel Šlechtický
KSČM

Čestné občanství města Jihlavy by se mělo udělovat osobnostem, které se výrazně zasloužily o rozvoj Jihlavy a lepší život občanů žijících v našem městě. Poslední zastupitelstvo schvalovalo návrhy tohoto

ocenění osobnostem působícím v politice. Jistě by si to zasloužili i lidé z jiných oblastí života. Ze zdravotnictví lékaři, kteří se zasloužili o rozvoj diagnostiky, zavedení dialýzy v jihlavské nemocnici. Na úseku stavební činnosti, i když se jedná o týmovou práci, příkladně architekti jihlavských sídlišť, kde žije polovina občanů Jihlavy, jihlavských škol velkoryse navržených, na Březinkách i s bazénem.

Na úseku sportu si dovoluji jmenovat. Čestné občanství Jihlavy by si jistě zasloužil Jaroslav Pitner, bohužel in memoriam. Dlouhodobý trenér hokejové Dukly Jihlava, která pod jeho vedením byla mnohokrát mistrem republiky. Zasloužil se o dobré jméno Jihlavy v řadě hokejových zemí. A zejména v této době pomohla Dukla Jihlava pod jeho vedením důležitému stmelení jihlavské společnosti. V kultuře jsem rád, že v minulých letech již obdržel čestné občanství Jihlavy za celoživotní dílo malíř a ilustrátor Gustav Krum a historik František Hoffmann.

DOPRAVNÍ PODNIK MĚSTA JIHLAVY, a.s.

Brtnická 1002/23 - www.dpmj.cz - info@dpmj.cz - tel: 567 301 321

přijmeme

ŘIDIČE/ČKY AUTOBUSŮ

a získáte..

výdělek až 185 Kč/hod .. 25 dní volna .. náborový příspěvek 20 000 Kč ..
příspěvek na stravu .. zvýhodněnou rekreaci .. rozpis směn na 14 dní dopředu ..
práci na dobu neurčitou u stabilní společnosti .. příspěvek na penzijní připojištění ..
skvělé pracovní prostředí s moderním vozovým parkem

požadujeme..

řidičské oprávnění skupiny D ..
časovou flexibilitu, zodpovědnost a spolehlivost ..
trestní bezúhonnost ..

Zaujali jsme vás? Ozvěte se nám!
binar@dpmj.cz tel: 774 919 293